

# CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VII Número 1.055 Madrid, miércoles, 2 de noviembre de 1933

## LA RESISTENCIA ES LA VICTORIA

### En el Ebro se quiebran todos los planes vergonzosos

De nuevo los partes oficiales del ministerio de Defensa Nacional obligan a fijar la atención en esa zona del Ebro, a donde la iniciativa de nuestro Mandado trasladó el interés más apasionante de la guerra. Muchos espíritus pusilánimes, a los que el doctor Negrín, haciéndose intérprete del sentir del pueblo, calificó con dureza justiciera, sintieron descaído el ánimo cuando las tropas invasoras llegaron a Vinazro. Lo consideraron todo perdido en su crisis de desaliento y creyeron que ya nada se podía hacer en defensa de la causa.

Los avances de los facciosos parecían confirmar estos pesimismo, que iban extendiéndose en perjuicio de la moral combativa. No contaminaron, sin embargo, ni a los soldados que guardaban los frentes, ni a la generalidad de los trabajadores que en la retaguardia contribuían con su esfuerzo diario a mantener erguida la fe en la victoria.

El Gobierno, poseedor de todos los resortes, conocedor de todas las posibilidades, respondió al desaliento de los débiles y a la fe de los animosos preparando la ofensiva andar que había de hacer cambiar por completo el curso de las operaciones. Y cuando más cercana parecía la caída de Valencia, el Ejército popular lleva a cabo el cruce del Ebro y realiza en pocas horas un avance profundo e impresionante. Desconcertado el enemigo, que también creía agotada nuestra capacidad militar, tuvo que parar en seco la ofensiva sobre Valencia y acudir a toda prisa a evitar el peligro que, de imprevisto, y cuando menos lo esperaba, habíamos creado sobre su retaguardia y uno de los flancos. Aquel avance arrollador del Ejército popular amenazaba con dejar aisladas a las unidades que invadían Levante y dejaba en situación difícil toda la zona aragonesa, hasta Zaragoza. Fué un golpe magistral, que desbarató todos los planes del invasor. Y su desconcierto subió de punto cuando la realidad le hizo comprender que el Ejército que había cruzado el Ebro por ocho puntos distintos sabía mantener a pie firme su conquista.

Dos largos meses llevan los facciosos pretendiendo desalojarnos del terreno que les arrebatamos. Masas imponentes de artillería y de aviación ponen en juego. Columnas y columnas de mercenarios son movilizadas. Y ni la artillería, ni la aviación, ni las masas de guerreros a sueldo, consiguen romper la barrera de nuestros soldados. Y el empeño que pone el enemigo en romperla es prueba evidente de que lo hemos inferido un daño de suma importancia. Cada día que transcurre es una nueva victoria para nosotros. El invasor se estrella en el Ebro y consume miles de hombres y cantidades enormes de material.

Primero la ofensiva, y luego la resistencia, han operado el milagro, porque de tal lo pueden regustar, por un lado, los facciosos, y por otro, los espíritus pusilánimes que creyeron que la patria se derumbaría sobre ellos, de que el Ejército popular se contaba en la más firme esperanza de la España anárquica y el invasor haya perdido sus engañosas ilusiones de dominar al pueblo español. Las operaciones del Ebro están demostrando a unos y a otros, como también a quienes en el Extranjero contaban ya con nuestra flojedad para hacer posible una nueva traslación de la de Checoslovaquia en holocausto de la paz europea que se sueñan los Chamberlain y los Daladier, que el pueblo español no agota sus recursos y que en defensa de sus derechos y de su independencia es capaz de dar sorpresas terribles.

Y así se da el caso, que para algunos míopes intelectivos puede ser paradójico, de que a los dos años y medio de guerra, después de la pérdida del Norte y de la caída de Castellón, nunca ha tenido mayor fundamento la seguridad de la victoria final de nuestra causa, como ahora.

Por eso hemos predicado sin descanso la resistencia. Hay que resistir, hay que resistir. Esa es nuestra arma más poderosa. En ella se asienta la clave de nuestro triunfo. Si alguien lo dudaba, las gloriosas jornadas del Ebro lo proclaman, como lo proclamó Madrid en los días inolvidables cuyo segundo aniversario vamos a conmemorar.

También entonces una ola de desaliento sembró la desbandada. También creyeron entonces los espíritus pusilánimes que Madrid estaba perdido. Sólo el pueblo no lo creyó y se aprestó a su defensa. Dos años van a cumplirse desde que el arrojo y el denado populares dejaron clavados a los invasores en las puertas de la capital de España, a la que contemplaban como un bien perdido, cada día más convencidos de que no podrían vencer nuestra resistencia.

Madrid y el Ebro forman el eje en torno del cual ha de girar el desarrollo de la contienda. Madrid y el Ebro, cuando los timoratos de dentro de casa y los pusilánimes de fuera, en confabulación con los mercaderes y los tirbanes de fuera forjaban cáculos y contubernios acerca del porvenir de España, proclaman el orgullo de sentirse españoles, de pertenecer a una raza y a un pueblo que no se dejan abatir, que jamás renuncian a su dignidad y que prefieren morir, si es preciso, antes que doblar la cabeza en el yugo.

Más firmes y más resueltos cada día, va creciendo, por virtud de la resistencia admirable y heroica de soldados y trabajadores, nuestro poder militar y aumentando nuestra capacidad de lucha. En cambio, disminuyen en la misma proporción los del enemigo. Porque éste tiene que consumir energías y medios en su desatinado afán de conquista. Al impedir que la conquista se realice conseguimos su desprestigio, su desmoralización, su ruina, su desmoronamiento.

¡Ay del que sienta desmayo en el último minuto! Hacemos nuestra esta exclamación del doctor Negrín, porque expresa con exactitud el dramatismo de las horas presentes. El pueblo antifascista no puede sentir ningún desmayo. Madrid y el Ebro son dos potentes faros que alumbran el camino que es forzoso recorrer para llegar al triunfo, que es el triunfo de la justicia y del derecho, que es el triunfo de la libertad.

¡Ay del que sienta desmayo en el último minuto! Hacemos nuestra esta exclamación del doctor Negrín, porque expresa con exactitud el dramatismo de las horas presentes. El pueblo antifascista no puede sentir ningún desmayo. Madrid y el Ebro son dos potentes faros que alumbran el camino que es forzoso recorrer para llegar al triunfo, que es el triunfo de la justicia y del derecho, que es el triunfo de la libertad.

¡Ay del que sienta desmayo en el último minuto! Hacemos nuestra esta exclamación del doctor Negrín, porque expresa con exactitud el dramatismo de las horas presentes. El pueblo antifascista no puede sentir ningún desmayo. Madrid y el Ebro son dos potentes faros que alumbran el camino que es forzoso recorrer para llegar al triunfo, que es el triunfo de la justicia y del derecho, que es el triunfo de la libertad.

¡Ay del que sienta desmayo en el último minuto! Hacemos nuestra esta exclamación del doctor Negrín, porque expresa con exactitud el dramatismo de las horas presentes. El pueblo antifascista no puede sentir ningún desmayo. Madrid y el Ebro son dos potentes faros que alumbran el camino que es forzoso recorrer para llegar al triunfo, que es el triunfo de la justicia y del derecho, que es el triunfo de la libertad.

¡Ay del que sienta desmayo en el último minuto! Hacemos nuestra esta exclamación del doctor Negrín, porque expresa con exactitud el dramatismo de las horas presentes. El pueblo antifascista no puede sentir ningún desmayo. Madrid y el Ebro son dos potentes faros que alumbran el camino que es forzoso recorrer para llegar al triunfo, que es el triunfo de la justicia y del derecho, que es el triunfo de la libertad.

¡Ay del que sienta desmayo en el último minuto! Hacemos nuestra esta exclamación del doctor Negrín, porque expresa con exactitud el dramatismo de las horas presentes. El pueblo antifascista no puede sentir ningún desmayo. Madrid y el Ebro son dos potentes faros que alumbran el camino que es forzoso recorrer para llegar al triunfo, que es el triunfo de la justicia y del derecho, que es el triunfo de la libertad.

¡Ay del que sienta desmayo en el último minuto! Hacemos nuestra esta exclamación del doctor Negrín, porque expresa con exactitud el dramatismo de las horas presentes. El pueblo antifascista no puede sentir ningún desmayo. Madrid y el Ebro son dos potentes faros que alumbran el camino que es forzoso recorrer para llegar al triunfo, que es el triunfo de la justicia y del derecho, que es el triunfo de la libertad.

¡Ay del que sienta desmayo en el último minuto! Hacemos nuestra esta exclamación del doctor Negrín, porque expresa con exactitud el dramatismo de las horas presentes. El pueblo antifascista no puede sentir ningún desmayo. Madrid y el Ebro son dos potentes faros que alumbran el camino que es forzoso recorrer para llegar al triunfo, que es el triunfo de la justicia y del derecho, que es el triunfo de la libertad.

¡Ay del que sienta desmayo en el último minuto! Hacemos nuestra esta exclamación del doctor Negrín, porque expresa con exactitud el dramatismo de las horas presentes. El pueblo antifascista no puede sentir ningún desmayo. Madrid y el Ebro son dos potentes faros que alumbran el camino que es forzoso recorrer para llegar al triunfo, que es el triunfo de la justicia y del derecho, que es el triunfo de la libertad.

## CHAMBERLAIN SIGUE SU IDILIO CON LOS TOTALITARIOS

### Mañana pedirá al Parlamento la autorización para que entre en vigor inmediatamente el Acuerdo angloitaliano

#### La sesión de ayer en la Cámara de los Comunes

#### CHAMBERLAIN PRO-NUNCIA SU DISCURSO

LONDRES, 1.—En la sesión de la Cámara de los Comunes de esta tarde se trató, como estaba anunciado de la política extranjera del Gobierno.

Dió comienzo por la intervención del diputado laborista y jefe de dicho Partido, Attlee, el cual pidió explicaciones al señor Chamberlain sobre las consecuencias políticas y económicas de la gran derrota sufrida por Francia y la Gran Bretaña en Munich.

Hace la declaración de que aguardará a mañana para abordar el asunto del Acuerdo angloitaliano, y afirma a continuación que los acuerdos territoriales consentidos a Checoslovaquia son más importantes que los que se pidieron a Inglaterra, y que el golpe asestado a la vida económica de Checoslovaquia es terrible.

Pide una solución rápida y humana para los refugiados políticos checos, y alude al impulso económico de Alemania en la Europa Central y Oriental, así como de los japoneses en el Extremo Oriente, que proclaman la necesidad de la creación de una especie de estado mayor general económico, defensor de los intereses comerciales británicos unidos a los de las democracias, especialmente de los Estados Unidos.

Le contesta el jefe del Gobierno rechazando las palabras de Attlee y exponiendo su opinión de que el Acuerdo de Munich no es una derrota para las democracias. Hace notar que dicho Acuerdo era la única solución admisible para no tener que recurrir a la guerra. Da cuenta de que han sido admitidos, temporalmente, en Inglaterra, 350 checos, a los que se tiene facilitados medios de vida.

Chamberlain declara que Alemania debe ocupar una situación preponderante en la Europa Central y Sudoriental, por razón de su situación geográfica; además dice:—Inglaterra no puede impedirle, aunque, por otra parte, la Gran Bretaña no teme la competencia industrial en ese sector de Europa, pues Inglaterra está acostumbrada a luchar con las competiciones.

El jefe del Gobierno proclama que el Gobierno no tiene intención de imponer obligación alguna a la población, en el aspecto de la defensa. En caso preciso, está convencido que se daría satisfacción a las necesidades de la defensa civil de una manera adecuada, pero sin carácter de obligatoriedad, sino mediante la cooperación voluntaria de todos.

Respecto a los demás departamentos de la Defensa, manifiesta que todos los servicios activos están en condiciones, aunque habrá que proseguir el aumento de créditos para que estén mejor atendidos, si es preciso.

Respecto a las críticas que se hacen diciendo que el sistema inglés es incompatible con la política pacífica, Chamberlain las considera injustificadas, porque, al referirse estas críticas a la Gran Bretaña, no se alude para nada a las demás naciones, y manifiesta a tal efecto que Inglaterra no tiene ninguna intención agresiva contra Alemania ni contra ninguna otra nación. Únicamente aspira a garantizar sus comunicaciones imperiales en proporción a las fuerzas de otros países.

LA DECLARACION DE MUNICH ENCIERRA LA POSIBILIDAD DE UNA NUEVA ERA DE PAZ EN EUROPA

El jefe del Gobierno afirma que la declaración de Munich encierra la posibilidad de una nueva era de paz en Europa, pensando en la buena voluntad de las cuatro Potencias que se reunieron en dicha ciudad alemana. Afirma que Inglaterra tiene como objetivo la limitación de los armamentos por el camino de un Acuerdo. Dice que

este objetivo es, por ahora, irrealizable, aunque no hay que perder la esperanza de que llegue el día de su realización mediante una política persistente en dicho sentido.

Termina Chamberlain opinando que las democracias y los Estados totalitarios no deben allearse unos frente a otros por cuestiones antagónicas, y hasta afirma que, si quieren, pueden trabajar juntos para un arreglo pacífico en cuantos territorios antagónicos les separen.

Terminado el discurso de Chamberlain, comenzó a hacer uso de la palabra el jefe de la oposición liberal, Sinclair, quien combatió también al primer ministro por no haber comprendido en ningún momento los verdaderos propósitos e intenciones de Hitler y Mussolini. Afirma que el Acuerdo de Munich es ciertamente una derrota para Francia e Inglaterra, y que lo demuestra que así lo interpretan sus discursos los oradores responsables de las Potencias totalitarias.—Fabra.

OTRAS INTERVENCIONES

Sinclair pone de relieve la frase del discurso de Chamberlain, que considera de gran importancia, de que Gran Bretaña no piensa actualmente en un Ejército equipado en proporción a escala continental, y preguntó si Inglaterra podrá cumplir sus compromisos con un Ejército de esta clase. Pide al Gobierno que conceda ayuda financiera a China y apoye a Francia si ésta encuentra dificultades por la afirmación japonesa de que las fuerzas chinas reciben material a través de Indochina.

El conservador Adam pide a la Cámara que no permita al Gobierno comenzar a restringir al Imperio británico haciendo concesiones coloniales a Alemania.

El conservador Lewis cree que habrá que resignarse, si no a la retrocesión, al menos a la cesión de territorios equivalentes, y añade que Inglaterra debería hacer la oferta a Alemania.

Finalmente, el ministro de Comercio cerró el debate en nombre del Gobierno. Insistió en la necesidad de que Inglaterra sea económicamente fuerte, y no tiene por qué quejarse de una Alemania que sea la principal potencia económica en la Europa Central.

Después se levantó la sesión.—Fabra.

EL ACUERDO ANGLO-ITALIANO ENTRARA EN VIGOR A LA MAYOR BREVEDAD POSIBLE

LONDRES, 1.—Lord Halifax ha anunciado esta tarde en la Cámara de los Comunes que el Gobierno tenía la intención de hacer entrar en vigor, a la mayor brevedad, el Acuerdo angloitaliano, y que, por consiguiente, pensaba presentar el jueves una moción redactada en los siguientes términos: "La Asamblea acoge favorablemente la intención del Gobierno de hacer entrar en vigor el Acuerdo angloitaliano".

Después hizo uso de la palabra lord Strachey, representante de los laboristas, quien pronunció un corto discurso iniciando un debate general sobre la Defensa Nacional, sometiéndole por último una moción a la Mesa de la Cámara pidiendo la creación de una Comisión de encuesta, independiente, para que estudie e informe sobre el estado de la Defensa Nacional, y especialmente en lo que se refiere a las precauciones contra ataques aéreos.—Fabra.

EL PERSONAL EMPLEADO EN LA DEFENSA ANTIAREEA

LONDRES, 1.—En la hora de las preguntas en la Cámara de los Comunes, el subsecretario de Estado del Interior, Geoffret Lloyd, manifestó que el personal de preparación antiareea asciende ahora a un millón de personas, de las cuales 150.000 responderían al llamamiento, de primeros de octubre y 250.000 durante la crisis con Alemania.—Fabra.

UNA NOTA DE LA OPOSICION LIBERAL

LONDRES, 2.—La oposición liberal entregó hoy en la Cámara una enmienda a la moción de Chamberlain relativa a la entrada en vigor en breve plazo de los acuerdos angloitalianos. Dice así: "La Asamblea, al mismo tiempo que trata de restablecer la histórica amistad entre los dos países, no puede aprobar el Acuerdo con Italia mientras el Gobierno italiano no haya cumplido sus obligaciones aprobadas en el Comité de no intervención" ni haya repatriado sus tropas, aviones y especialistas militares de España, Mallorca y otros territorios españoles.—Fabra.

comunicado en el que se dice, con relación a la modificación ministerial, que Marchandieu expresó recientemente el deseo de que le reemplazase en el ministerio de Hacienda, teniendo en cuenta la gran labor que sobre él pesaba, pero que a instancias del señor Daladier y demás compañeros, había aceptado el continuar prestando su colaboración al Gobierno en el ministerio de Justicia, sustituyendo a Paul Reynaud, que ha aceptado, a su vez, la dirección de la Hacienda francesa.—Fabra.

COMO EXPLICA EL GOBIERNO LOS MOTIVOS DEL CAMBIO

PARIS, 1.—Al terminar el Consejo de Gabinete, a las siete y media de la tarde, el ministro del Interior leyó a los periodistas un

#### DISCREPANCIA ENTRE MARCHANDEAU Y LOS RESTANTES MIEMBROS DEL GABINETE

PARIS, 1.—El acuerdo de fondo manifestado ayer en el Consejo de Gabinete entre Marchandieu, y la mayoría de sus compañeros sobre las medidas que propondrá el ministro de Hacienda para el resurgimiento económico del país, tuvo hoy un desenlace en la reunión ministerial presidida por Daladier.

En la reunión de esta tarde, en la que también estuvo presente Bonnet, el ministro de Hacienda manifestó al presidente del Consejo

que mantenía las líneas generales del programa trazado el día anterior. Daladier le hizo notar los inconvenientes, tanto políticos como prácticos, que se presentaban para su plan, y se consiguieron, Marchandieu prefirió reinar sus proyectos y ofrecer su dimisión al presidente para no atropellar la acción del Gobierno Daladier. Este insistió en que continuase, aunque en otro puesto, prestando su colaboración al Gabinete, y el ministro dimisionario aceptó la permuta con su compañero de Justicia, solucionándose de esta forma la crisis parcial que se había planteado inopinadamente en el Gobierno.—Fabra.

#### LOS ESTUDIANTES UCRANIANOS PROTESTAN CONTRA TODO REPARTO DE SU TERRITORIO

PRAGA, 1.—En un memorándum entregado en las legaciones de Alemania, Italia, Yugoslavia y Rumania, los estudiantes ucranianos de la Rusia Suroccidental protestan contra todo reparto eventual de dicho territorio, contra su entrega a Hungría, contra el hecho de que se tome como base la delimitación de la nueva frontera húngaro-checoslovaca el censo de 1910.—Fabra.

#### LA CONFERENCIA PARA EL ARBITRAJE EN EL TRAZADO DE LA FRONTERA HUNGARO-CHECA

VIENA, 1.—La Conferencia para el arbitraje en el trazado de la frontera húngaro-checa, comenzó mañana a las once en el castillo de Belvedere. Los checos y los húngaros serán los encargados de exponer primeramente sus tesis respectivas. A las dos de la tarde almorzarán todos juntos, y a las cuatro de la tarde volverán a reunirse, tomando parte en esta sesión los árbitros alemanes e italianos, quienes a las seis dictarán sentencia. Esta será leída por von Ribbentrop y firmada por él mismo y por el conde Ciano.

#### GOERING ORDENA EL ALMACENAMIENTO DE TRIGO

BERLIN, 1.—El comisario del Plan de los cuatro años, Goering, redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

#### CARTA ABIERTA AL DIRECTOR DE TRANVIAS DE MADRID

Distinguido amigo: Nos vemos obligados a dirigirme a usted públicamente por ser varios los abusos cometidos por el Comité directivo que usted preside y del que la C. N. T. no forma parte. Los abusos a que nos referimos revisten gravedad, puesto que, a nuestro juicio, están realizados de una manera premeditada contra los afiliados de la C. N. T. que trabajan en la Empresa de Tranvías.

Como no podemos tolerar que nadie (entidad o persona) abuse de los cargos que detenta en perjuicio de los afiliados de este Sindicato, que son tan dignos como los afiliados a otras Organizaciones o Partidos, pondremos en su conocimiento, por si los ignora, varios casos que confirman nuestra interpretación, y con la autoridad que el cargo le confiere, termino con lo que nosotros consideramos persecución a los afiliados del Sindicato del Transporte (Sección Tranvías).

Empezaremos, pues, por enumerar algunos casos:

El día primero de septiembre del año en curso se ascendieron 32 cobradores y conductores a vigilantes e inspectores. El artículo 48 de las bases de trabajo dice así: "Los inspectores y vigilantes serán designados por libre elección de las Empresas de entre quienes, perteneciendo a cualquiera de las categorías inferiores, reúna la condición de llevar, por lo menos, quince años de servicio en la Empresa". ¿Está seguro el director que están todos los ascendidos dentro del artículo aludido? Habiendo obreros en la Empresa que llevan veinte y treinta años trabajando, y que reúnen más condiciones profesionales que los ascendidos, ¿podría decirnos por qué no se ascendieron? ¿Podría el director explicarnos a qué fenómeno se debe que entre los 32 ascendidos no haya ni uno solo afiliado a la C. N. T.? ¿No le parece a usted raro todo esto?

Este caso, que chorrea parcialidad, no sería mucho si no fuéramos en nuestro archivo infinitud de ellos que demuestran cómo se resuelven los problemas en la Compañía de Tranvías, tanto en el orden moral como económico.

Por acuerdo del Comité directivo se determina que no tendrán derecho a la diferencia de sueldo todos los movilizados que no lleven un año trabajando en la Empresa. No queremos discutir nosotros la competencia jurídica del mencionado Comité para tomar los acuerdos que tomó, sólo queremos hacer resaltar la parcialidad con que son aplicados, y para demostrarlo citaremos los siguientes casos:

Manuel Alvarez, operario de talleres número 598, con fecha de ingreso en la industria el 20 de octubre de 1927, movilizado con las quintas del 25 y 26, se le abonó la diferencia de sueldo hasta la fecha, afiliado a la U. G. T.

Joaquín Chapinal, operario de talleres número 561, ingresó en la industria el día 5 de octubre de 1927, movilizado el 10 de septiembre de 1933, se le abonó la diferencia de sueldo una vez, negándosele luego, afiliado a la C. N. T.

Angel Alba Fabán, conductor número 1.851, ingresó en la industria el día 1 de julio de 1927 como lavacoches, pasando a movimiento en el mes de mayo de 1931. Al cumplir los primeros cinco años se le abonó el aumento correspondiente al quinquenio; al cumplir los diez, se le abonó el otro aumento. Afiliado a la C. N. T.

Al conductor número 1.707, que ha sido engrasador hasta 1937, se le abonaron los dos quinquenios. Afiliado a la U. G. T.

Circular con insistencia entre los tranviarios el siguiente rumor: "Que los uniformes de las cobradoras han sido confeccionados por la mujer de uno de los representantes obreros en el Comité directivo, por tocarle dicho trabajo en su suerte." ¿Podría usted decirnos qué hay de cierto en el rumor?

No cabe duda, señor director, que en la Empresa de Tranvías, antes de conceder un derecho a un obrero o negárselo, se mira el carnet sindical, y si es de la cuerda del jefe de Negociado, se le concede la mejora, aunque le falte algún requisito para cumplir, de esos que el Comité directivo suele exigir a los demás.

Con lo dicho creemos que hay bastante para que termine la Empresa de Tranvías un tratado de injusticia para con los afiliados a la C. N. T., que si nuestros afiliados no son más que 500, no por ello dejan de ser tan dignos como los dos o tres mil restantes.

Sin más de particular por hoy, y en la seguridad de verlos atendidos, nos retiramos de usted y de la causa.—Por el Sindicato del Transporte de la C. N. T.: El secretario, Manuel Amí.

Espero, mister Chamberlain, y escuche: "El embajador de la República española entrega una nota al Gobierno inglés demostrando nuevos desembarcos de material y soldados italianos." Pero Halifax dará una nota diciendo: "El Gobierno inglés no ha comprobado los hechos que denuncia la nota." Ni los comprobó. No tiene interés en darnos la razón.

"En la actualidad hay soldados italianos al servicio de Franco, entre los cuales figuran aviones y ocho generales." Son pocos. Eso se conoce en la nueva ofensiva de Ebro. A menos que hayan comprendido los "voluntarios" que para ir al Ebro hay que ir "forzados" y que eso está bien que lo hagan los monjes y clérigos. Que en la España de Mussolini y Franco hay clases.

"Ciano y Ribbentrop han tratado de las repudiaciones coloniales de Alemania." ¡Pava lo que han quedado el "diavo" y su yerno! La verdad es que Hitler, con Döberlein y todo, se ha buscado unos criados tan eminentes.

"...a los que dijo que su visita a Madrid tenía por objeto resolver asuntos de transportes." Es el tercer invierno de guerra y de heroísmo.

"Mussolini hará el próximo día 4 importantes declaraciones de carácter internacional." ¡Te lo juro, tierra! Va a pedir, con muchísimo respeto, volutas para su señor al "führer". De España que no había sido engrasador hasta 1937, se le abonaron los dos quinquenios. Afiliado a la U. G. T.

que mantenía las líneas generales del programa trazado el día anterior. Daladier le hizo notar los inconvenientes, tanto políticos como prácticos, que se presentaban para su plan, y se consiguieron, Marchandieu prefirió reinar sus proyectos y ofrecer su dimisión al presidente para no atropellar la acción del Gobierno Daladier. Este insistió en que continuase, aunque en otro puesto, prestando su colaboración al Gabinete, y el ministro dimisionario aceptó la permuta con su compañero de Justicia, solucionándose de esta forma la crisis parcial que se había planteado inopinadamente en el Gobierno.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

El protocolo complementario se redactó seguidamente y será firmado por las cuatro partes interesadas.—Fabra.

ha ordenado que, durante los meses próximos, se construyan lugares para el almacenamiento de trigo, por considerarlo trabajos de urgencia.—Fabra.

#### Otras noticias

LA HUELGA GENERAL ARABE TRANSJORDINA SIN INCIDENTES

JERUSALEN, 1.—La huelga general árabe transjordanina se desarrolla con tranquilidad, que contrasta con la agitación de estos últimos días. Durante la mañana no se han registrado incidentes.

Todos los comercios árabes están cerrados en Jerusalén, Haifa, Nazareth, Bepriades, Naplus e Irbid. También está completamente suspendida la circulación de vehículos.

Cuatrocientos empleados y obreros de la Pige Lyne de Haifa están en huelga. Los talleres ferroviarios están cerrados. Los trenes circulan, aunque en número reducido.—Fabra.

#### UN DISCURSO DE HULL SOBRE LA SITUACION INTERNACIONAL

WASHINGTON, 2.—El secretario del Estado, Hull, ha pronunciado un discurso, en el que ha tratado de la situación internacional en estos momentos. Se refirió a las consecuencias perniciosas de la carrera de armamentos, y dijo que, a pesar de su privilegiada situación los Estados Unidos, contrarios por completo a esta política, se ve obligada a elevar el número de fuerzas defensivas del país. Añadió que Norteamérica debe alcanzar el máximo en la labor de ayuda a la Humanidad y escoger el camino de la paz y de la justicia, en vez del de la guerra.—Fabra.

#### GRAN MITIN EN CUENCA

Organizado por la Comisión de Propaganda Confederada y Anarquista de la Región Centro, se celebrará el domingo, 6 de noviembre de 1933, a las once de la mañana, en el teatro Cervantes, un gran acto provincial de afirmación sindical antifascista, en el que intervendrán

**Faustino Carbonero**  
Y  
**Francisco Crespo**  
Secretario del Comité Regional

Siendo presidido por GERMAN PLATON.

¡Campesinos! ¡Compañeros! ¡Antifascistas todos! Acudir a escuchar la voz autorizada de la Confederación Nacional del Trabajo.

Visado por la Censura

Orden del día de la próxima reunión del Consejo de la F. S. I.: "Situación en España: movimiento para intensificar la acción de la paz" (¿Soñamos? ¿Intentamos?), dicen? Pues el movimiento se demuestra con huelgas, boicots, sabotajes y... movimientos. ¡Nos entenderá Citra!

Atlee pide explicaciones a Chamberlain sobre las consecuencias políticas y económicas de la gran derrota sufrida por Francia y la Gran Bretaña en Munich. No es mucho pedir.

Chamberlain declara que Alemania debe ocupar una situación preponderante en la Europa central y suoriental, por razón de su situación geográfica.

¡Toma del frasco, Franco! ¡Marchandieu pasa de Hacienda a Justicia; Reynaud de Justicia a Hacienda." Magnífico. En Francia hay políticos que sirven para todo. Menos para hacer justicia a su pueblo.

Y ahora, un artículo a prueba política de intelectual:

"Preguntado a la egipcia cómo va la transpiración de su cuerpo, y a las tribuderas de ojos oblicuos habladas de los arcos: interresos acerca de las perspectivas distantes del arroz que consumen; Pero no sobre corales, estentóneos gaciles, ni aun en el cateoconto de la intimidad, la hiperactiva sustitución de sus pulcos, guardada en unos zapaticos minúsculos porque la joven egipcia sabe oír los requiebros del amante, ornando de delicia ante el orgullo de sus progenitores.

(Habéis de saber una cosa curiosa: el poder del tirano sólo se desmaya entre los mustos de su concubina directa.)

(La cosa es original, muy original de Juan José Domenchina, y forma parte del apartado "K" de su libro titulado "Dédalo", que tuvo el buen acierto de lanzar la "Biblioteca Nueva". A nosotros nos parece que en vez de ser una "K" debió hacer el autor dos.)

"Chamberlain y Daladier, soridos a la opinión de sus pueblos, se obs-

"UN AÑO CON QUEIPO" Acta de acusación del fascismo en Andalucía

Por ANTONIO BAHAMONDE SANCHEZ DE CASTRO Delegado de Propaganda de la Segunda División fascista hasta enero de 1938.

(Continuación.)

En las primeras horas de la noche, las primeras refugiadas en esas extrañas aprovecharon la relativa calma para dirigirse a sus bagajes. Los falangistas cacheaban y pedían documentos a todos los transeúntes; o de poseer carnet de la U. G. T. o de cualquier Sindicato, era conducido al "cine" de verano de la plaza del Duque...

LAS PRISIONES

El número de detenidos aumentaba todos los días por las continuas razas que se hacían en los barrios. Detenían a los que les parecían sospechosos de haber tomado parte en la defensa del barrio. Terminada la redada, la masa humana se ponía en marcha. Abría paso un pelotón de falangistas con el fusil tendido; seguían los detenidos sin atar, advertidos de que se dispararía sobre el que hiciera el más ligero movimiento sospechoso. A ambos lados, dos compactas filas de falangistas; detrás, cerrando la marcha, otro pelotón con el fusil pronto a disparar. Entre los detenidos se veían muchos de unos dieciséis años y algunas mujeres. Muchos iban lividos, desmejados—en España ya había amanecido—. Durante más de quince días todo Sevilla vio el paso de este cortejo por las calles más céntricas. Para mayor sarcasmo, los falangistas que tomaban parte en él no cesaban de cantar su himno. De las personas que al hacer la redada no se encontraban en sus casas tomaban su filiación; si no aparecían detenían a sus familiares.

Para alojar a los detenidos se convirtieron en cárceles la plaza de toros, el cuartel del Duque, el cabaret Variedades, la Casa del Pueblo de la calle Cuna, la Comisaría de Jäuregut, los sótanos de la plaza de España, el de la calle Jesús del Gran Poder. Esta, la más tenebrosa de todas, a mi salida de Sevilla seguía funcionando. Había también dos barcos anclados en el río.

Falangista tenía su cárcel "oficial" en la plaza del Duque, en un palacio que hay a la derecha, frente al cuartel. Además tenía otras secretas, una de ellas en la calle Cardenal Spínola, al lado de donde estuvo el Ateneo Popular. Son contadísimos los que han entrado en esta cárcel y han salido en libertad.

Sevilla, toda fue un inmenso presidio, del que era difícilísimo escapar. El pueblo no tenía defensa; las medidas estaban hábilmente tomadas; no le quedaba más solución que sucumbir. De Sevilla era imposible salir sin un salvoconducto, lo especial que hoy es difícil y entonces, era imposible conseguir.

Ninguna de las cárceles creadas reunía la más mínima condición para albergar número tan grande de detenidos. La falta de higiene era absoluta. Se amontonaban otros, todos tenidos que dormir en el suelo; no se daba comida a nadie. Los familiares tenían que proporcionar, si era que no tenían familia, comida; y si que no tenían familia, comían de lo que les daban sus compañeros, si bien es verdad que allí nadie pensaba en comer.

En la plaza de toros se agolpaban los detenidos en el redondel, custodiados por falangistas que se situaban en las barreras. No les permitían sentarse en los tendidos. En pleno mes de agosto, por ser insuficiente la parte en que daba la sombra, tenían que aguantar los rayos del sol sobre sus cabezas. Este era aborrazador. Un día, enloquecidos, protestaron violentamente de aquel trato inhumano. La protesta fue acallada por el tableteo de las ametralladoras. Cuando cesó yacían en el suelo más de cincuenta personas. Retiraron los heridos al patio de caballos, rematándolos. Se dió orden a los detenidos de amontonar los cadáveres contra un barrido, permaneciendo allí hasta la mañana siguiente, en que los camiones destinados a este fin fueron a recogerlos. Los detenidos que quedaron después de ocurrir este hecho, fueron trasladados aquel mismo día a la cárcel de Jesús del Gran Poder.

Tuvo que formar parte de la escolta que hizo el traslado. Al ir a la plaza de toros para hacerse cargo de los detenidos vi ja sangre que había en el redondel, vi dónde estuvieron los cadáveres amontonados y las barreras escritas a balazos.

Destinaron la plaza de toros para concentrar camiones y coches requisados y nombraron jefe de estos servicios al capitán de Ingenieros Cañadas, en la actualidad comandante.

El cabaret Variedades, habilitado para prisión, fué la pesadilla de los sevillanos. Como todas las demás cárceles improvisadas, no reunía la más mínima condición para albergar un considerable número de detenidos que siempre lo llevaban. Seleccionados por término

medio. No podían materialmente moverse, provocando la asfixia de los menos fuertes. A los viejos, la única ayuda que les podía prestar sus compañeros era dejarles la pared para recostarse en ella. Había quien llevaba tres meses en estas condiciones, sin saber por qué había entrado, ni cuándo ni para dónde saldría. Tres meses con la angustia constante de las "llamadas", alumbración de todos los detenidos. Aparte de la llamada que se efectuaba todos los días en las primeras horas de la noche para concentrarlos en Jesús del Gran Poder, Falange, con mucha frecuencia, llevaba su lista.

La zozobra y la angustia invadían a los detenidos. Al presentarse a leer la lista de la muerte, muchos se negaban a salir a los primeros llamamientos. Sus nombres tenían que ser repetidos varias veces. Un día no encontraron al que iban a buscar. Apartaron cinco, los primeros que estaban a su alcance, y les dijeron: "Si no señaláis al que buscamos vendréis vosotros". Al no encontrarle, bien porque hubiera logrado evadirse, cosa punto menos que imposible, o lo que es más fácil, porque nunca hubiera estado allí, se llevaron a los cinco.

La escena me la retiró un mil-

ciano compañero y amigo mío que aquel día estaba de guardia. Otros se presentaban al primer llamamiento, viendo en su muerte la liberación de tanto sufrimiento. He presenciado casos de padres e hijos detenidos que al separarse producían escenas de dolor intensísimo, imposibles de olvidar. Los falangistas, al detener a personas que creían podían darles datos sobre los que buscaban, les llevaban a una de las cárceles que tenían bajo su exclusivo control. Si el detenido no declaraba su satisfacción los extremos por los que era preguntado, los falangistas empleaban torturas. Una de las más corrientes consistía en dar a los detenidos comidas muy sabrosas, negándoles el agua hasta obtener la declaración. Con verga, que exhibían por las calles colgados a la muñeca le daban palizas horribles, si el detenido se obstinaba en no declarar, cosa que a veces no era posible, porque se le preguntaba sobre hechos que ignoraba. Así consiguieron los falangistas completar la lista de todos los dirigentes y de los que habían ejercido cargos, aun los más secundarios, de las Organizaciones del Frente Popular.

(Continuación.)



Ayer recibí a los informadores de guerra el coronel Casado, quien manifestó que no tenía novedad alguna que comunicarme.

En el despacho del jefe del Centro salieron los periodistas al ministro de Comunicaciones, al general Matallana y a los directores de Correos y Ferrocarriles.

Mañana, jueves, a las diez de la mañana, tendrá lugar en el domicilio social de la Juventud de Unión Republicana de Madrid, Nicolás María Rivero, 2, la reunión que de los Comités Nacionales de las Juventudes Antifascistas de España ha convocado el Comité Nacional de la Federación de las J. U. R., reunión en la que se abordará con toda la amplitud que aconsejan las circunstancias, cuantos problemas afecten a las Organizaciones juveniles de nuestra patria y, muy especialmente, de la necesidad apremiante e ineludible de fortalecer la unidad, que tiene su más firme expresión en el Consejo Nacional de la A. J. A.

La Junta Reguladora del Comercio de Uso y Vestido comunicó a los industriales del ramo de la Aguja poseedores de tarjetas facilitadas por esta Junta, para comprar al por mayor, que, por objeto de proceder a autorizar en las mismas la adquisición mensual de hilos que se les asigne, deberán presentarse, a partir de ayer, en las oficinas de esta Junta, de nueve y media a doce y media, para recoger una hoja, que deberán llenar a tal objeto.

A partir de mañana, jueves, día 3, se efectuará un reparto de leña a todas las cartillas asignadas a las tiendas de comerciantes, cuyos establecimientos de carbones se hallan enclavados en los distritos del Congreso, Hospital, Latina y Universidad, a razón de cinco kilogramos para las cartillas de una a tres personas, y de diez kilogramos a las de cuatro en adelante, siendo el peso de venta a 30 céntimos el kilogramo.

En el Salón de Bellas Artes

Sindicato y Juventudes Libertarias de la Federación de Industrias Fabril, Textil y Anexos

Continuando el ciclo de conferencias organizado por la Secretaría de Propaganda de este Sindicato de Industria y Juventudes Libertarias del mismo, el próximo jueves, día 3 del presente mes, a las seis y media de la tarde, se celebrará en nuestro salón de actos, calle de Génova, núm. 29, la segunda de ellas, en la que el compañero director de "Castilla Libre"

EDUARDO DE GUZMAN disertará sobre el tema: "Presente y futuro de la revolución española".

Esperamos de todos los compañeros antifascistas su asistencia al acto, dado el interés del tema a tratar por el compañero conferenciante.

Por la Secretaría de Propaganda del Sindicato de Industria y sus J. J. L. L., El secretario.

PARTE OFICIAL DE GUERRA POR TIERRAS DE ANDALUCIA SIERRA CHIMORRA

Por MAURO BAJATIERRA

CONTINUA LA FUERTE PRESION ENEMIGA EN LA ZONA DEL EBRO, DONDE LOS SOLDADOS ESPAÑOLES RECHAZAN TODOS LOS ATAQUES DE LOS INVASORES

En el sector de Ciempozuelos, el Ejercito del Centro conquistó varias posiciones

Catorce aviones extranjeros, derribados

"Ejército de tierra, ESTE.—La jornada de hoy en el sector del Ebro ha transcurredo con iguales características que en días anteriores. Las fuerzas al servicio de la invasión, protegidas por la actuación intensa de la aviación y la artillería extranjeras, han atacado ininterrumpidamente nuestras posiciones de Sierra Pandols, siendo totalmente rechazadas una y otra vez por los soldados españoles, que les causaron grandes pérdidas. En Sierra Cabals lograron, tras costosos intentos, ocupar dos cotas, una de las cuales fué recuperada en contrataca. La aviación republicana obtuvo un rotundo triunfo. Siete escuadrillas de "caza" propias combataron durante más de ochenta minutos con gran masa de aviones italianos, derribando los siguientes: Dos "Fiat", que cayeron en las proximidades de Fatarella; un "Fiat" que, ametrallado, se estrelló contra el suelo; otro, que cayó en Sierra Laval, haciendo explosión; otro, al sudoeste de Gades; otro, del mismo tipo, en las inmediaciones de Corbera; otro, en los montes de Fatarella; otro, que se estrelló contra el suelo, entre la Sierra de Fatarella; otro, al oeste de Fatarella, y otro, al sur de Venta de Camposines. En territorio propio cayeron, además, otros dos "Fiat", habiéndose localizado solamente, a la hora de redactar este parte, uno de ellos, capturándose al piloto, como todos, de nacionalidad italiana. En este combate perdimos dos "cazas", resultando ileso uno de sus pilotos.

A las 16.30 horas se entabló una nueva lucha aérea, siendo derribados un "Fiat" y un "Meissel Smith", cuyo tripulante se lanzó en paracaídas, cayendo, al parecer, en nuestro territorio, sin que hasta el momento haya sido localizado. Nosotros no sufrimos pérdida alguna.

CENTRO.—En la jornada de ayer nuestros soldados avanzaron en el sector de Ciempozuelos, conquistando una línea de trincheras enemigas.

En los demás frentes, sin noticias de interés."

LA AVIACION ITALIANA BOMBARDEO VARIAS POBLACIONES

Se desconoce, hasta el momento, las víctimas y daños causados

"Aviación.—A las 10 horas de hoy diez trimotores italianos "Sevovia 51" bombardearon la zona portuaria de Barcelona y barrios urbanos próximos a la misma, ocasionando la destrucción de varias viviendas y víctimas entre la población civil. También en la jornada de hoy los aviones italianos agredieron Taragona, causando víctimas.

A las 20 horas, cinco trimotores bombardearon los pueblos de Badajoz, Santa Cruz de Magranet, Mengat y Vilsar del Mar, desconociéndose hasta el momento las víctimas y daños ocasionados."

LA SESION DE LA COMISION PERMANENTE DEL CONSEJO PROVINCIAL

Veinticinco mil pesetas para la Campaña de Invierno

Esta mañana, celebró sesión la Comisión Permanente del Consejo Provincial.

En el orden del día figuraba un dictamen de la Comisión de Gobierno Interior designado para ocupar las plazas de profesor radiólogo, profesor de Análisis Clínicos, odontólogo y auxiliar de laboratorio del Hospital Provincial Dermatológico, respectivamente, y los doctores Joaquín Soto de Ussa, Santiago Cruz García, Juan Carrion, González y José María Muñoz Perellí.

También se aprobaron, otros dictámenes de las Comisiones de Agricultura y Gobierno Interior.

El secretario leyó dos comunicados del Gobierno Civil, nombrando consejero a Juan Francisco Ervias, en representación de la U. G. T. y a Enrique de Francisco Giménez, en representación del Partido Socialista; sustituyeron a los consejeros movilizados Anselmo García Gómez, socialista, y Ebronceda, comunista.

La presidencia pronunció breves palabras de elogio para los consejeros salientes y los que hoy han tomado posesión. De Francisco Ervias contestaron agradeciendo los elogios. La minoría comunista se adhirió a las palabras del presidente y el compañero Moreno, en nombre de la minoría confederal-libertaria, habló brevemente para analizar la figura de Enrique de Francisco, viejo luchador antifascista—dice—de quien han de seguir el ejemplo muchos de sus compañeros, esperando—añade—que su colaboración dé excelentes resultados a la labor emprendida por el Consejo Provincial.

La minoría socialista y el representante del Partido Sindicalista y el de la U. G. T., pronunciaron también palabras de elogio para los dos nuevos consejeros.

A continuación, se dió lectura a una moción de la presidencia proponiendo se entreguen 25.000 pesetas para la Campaña de Invierno y otra proponiendo se voten 6.000 pesetas para reparación de mobiliarios y demás gastos que origine la secretaría de la Comisión. Las dos mociones fueron aprobadas.

LONDRES, 2.—Los periódicos al comentar el debate parlamentario de ayer se fijan en tres puntos principales: Medidas para reforzar el sistema de defensa del país; anuncio de la próxima entrada en vigor del Acuerdo anglo-italiano, con perspectivas más lejanas de un apaciguamiento europeo, y limitación de los armamentos.

La Prensa, incluso la conservadora, refleja clara decepción y hubiera preferido medidas más radicales en la organización de la defensa, y el "Daily Telegraph" dice que la opinión pública hubiera preferido ir hasta el fin, insistiendo en la necesidad de fabricar armamentos en mayor cantidad.

Los periódicos conservadores acogen favorablemente el anuncio de la entrada en vigor de los acuerdos de Roma, pero este anuncio despertará grandes temores entre liberales y laboristas.

El "News Chronicle" dice: "Después de la pérdida del prestigio que para Londres y París representó el Acuerdo de Múnich, y ve-

Sobre Espiel, un poco lejos de Pueblo Nuevo del Terrible, con vecindad roquera magnífica, en teatro de Naturaleza espléndida, a la vera del río Guadiado, por encima de las paralelas que forma la vía del tren Almadén-Córdoba y el río, y un mirador a Sierra de los Santos, está esta otra, Sierra Chimorra, lugar y escenario de heroicidades de nuestras Divisiones en lucha con las fuerzas insurrectas, que ocuparon Villaharta, Alcañices, Villanueva del Duque y Pezoblanco, pueblos de donde les echaron nuestra gloriosa infantería.

—Aquí, desde ese pico de la Sierra.

—me dice un comandante madrileño que manda estas fuerzas— nuestra gloriosa infantería, esas serenas—, tuvimos que aguantar durante cuatro horas el bombardeo terrible de veintidós aviones alemanes

y, sin embargo, no lograron, a pesar de las bajas que tuvimos, echarnos de la posición.

"Cuando la Infantería fascista recibió la orden de avanzar, pensando que no había quedado uno de nosotros, llegaron en tropel descuidado, como quien tiene conseguido el objetivo, hasta veinte metros de nuestras trincheras, y entonces, sólo a esa distancia de nosotros, recibieron el más terrible castigo que han llevado por estas tierras los enemigos de la unidad de España.

—Fíjate—interviene un capitán de E. M.—que hubo momento en el enemigo que, aterrado porque nuestras ráfagas de tiro cruzado les abresaban, y sabiendo su muerte cierta, se precipitaron por aquel "tajo" que voy a la izquierda, donde aún he más de trescientos muertos, factosos todos ellos, porque nosotros sólo nos hemos acercado a ese "tajo" dos días después del combate para ver la magnitud del castigo que infligimos al enemigo.

Miro con los prismáticos al sitio que me indican y veo un "tajo" enorme, un corte en la montaña de la Sierra que impide el ascenso

—Y ahora—pregunto—¿dónde está el enemigo?

—Ahí lo tienes—me dice el comandante—: a cuatrocientos metros de nosotros, tapando el paso hacia la Sierra de Córdoba, por un lado, y hacia Montoro, por otro, aunque de Montoro sólo distamos catorce kilómetros y se tomará en cuanto lo disponga el Mandó. Si quieres verlo vamos

—y lo verás sobre el terreno. Caminamos; es como otras sierras por las que llevo tratando desde que empezó la guerra; millares de millares de olivos, sembrados de aceitunas, como en Extremadura las encinas preñadas de bellotas, dan a la sierra un carácter menos agreste y amenazan más la subida, haciéndola menos dura.

—Cuando pisamos la cresta del cerro, se ve un paisaje espléndido, digno de la fatiga que me ha costado subir a la cresta.

—Ahora está el pueblo en armas contra todo un sistema de opresión e injusticia, y no se puede aceptar atropello a sus derechos.

El régimen capitalista sabía disimular la satisfacción que estos actos le producían, resistiendo froticamente a hacer concesiones con lo que, de paso, lograba que las Organizaciones proletarias desgastasen sus hombres y energías en una lucha estéril. Y así una y millares de veces. Así varios siglos.

¡Ah! Pero las cosas, si no fundamentalmente todavía, han cambiado por lo que respecta a España. ¿De qué si no serviría tanto esfuerzo empleado, tanta sangre derramada por los trabajadores españoles?

Lo que antes pudo catalogarse como un vicio ineludible de la lucha de clases, no puede ser método permanente.

Ahora está el pueblo en armas contra todo un sistema de opresión e injusticia, y no se puede aceptar atropello a sus derechos.

El Comité quedó informado de las manifestaciones hechas ante el mismo en el día de hoy por la representación del Comité de Control de la Metalurgia de Valencia a virtud de las cuales se hará entrega al Comité Nacional de Enlace en la cual se harán constar debidamente "puntualizados y garantizados por los documentos que lo comprueben, toda la labor realizada por el Control, en la mecanización de material de guerra, gastos que se han ocasionado para preparar el utillaje en condiciones para la citada mecanización, beneficios que se han obtenido en la labor realizada y aplicación que se ha dado a los mismos, con todos los comprobantes que lo justifiquen y sueldo que han percibido por todos conceptos los diversos compañeros, que integran el Comité de Control.

Por último, se acordó dirigirse al Comité Nacional de Enlace de U. G. T.-C. N. T. para conocer el criterio de los dos Organismos Nacionales en orden a diversos problemas pendientes de solución.

Abraham Guillén disertará sobre el tema: "La política internacional en la Revolución española".

MARAVILLAS MASANA Homaje a la supervedette

Conchita Ballesta Programa incomparable! "Los cardenales" (completa). Fragmentos de "Las Leandras", "Las Horonas" y "De la Ceca a la Meca". Actuación de Laura Pinillos, María Arias, Lupo Rivas-Cacho, Calvo de Rojas, Ballesteros y Petit, José M. Granada, Pilar Ruiz, Mariana Madrid, etcétera.

TOKIO, 2.—El ministro de Negocios Extranjeros ha desmentido que el Gobierno tenga la intención de abolir el Tratado de las nueve Potencias.—Fabra.

TOKIO, 2.—Refiriéndose al discurso de Chamberlain, el portavoz del ministro de Negocios Extranjeros ha reconocido que el Japón tendrá necesidad de dinero para la reconstrucción de China, pero ha añadido que no ve la necesidad de que este dinero venga de Inglaterra.—Fabra.

BEYRUTH, 2.—Con motivo del aniversario de la declaración del Balfour, los árabes han declarado la huelga en Líbano, para protestar contra la situación en Palestina.—Fabra.

Palacio de la Música UN BREVE INSTANTE Una película excepcional, por CAROLE LOMBARD y GENE RAYMOND

Palacio de la Música UN BREVE INSTANTE Una película excepcional, por CAROLE LOMBARD y GENE RAYMOND

en mi pensamiento, al que ayudo mi observación con los prismáticos, y me dice: —Pues aunque fueran más kilómetros de los que tu pensaste dice, tomaremos

parece que el comandante les

OPINIONES DE NUESTROS MILITANTES

EL CIRCULO VICIOSO

Desde que existe la explotación del hombre por el hombre, y consecuencia de ella, privilegiados y desposeídos, fué, por imperiosa necesidad del vivir, preocupación constante de los últimos mejorar sus condiciones económicas de inmediato, dejando para el futuro las reivindicaciones totales que como productores les correspondían. Estas son: el producto íntegro del trabajo para los trabajadores en común, y la desaparición de las clases explotadoras.

Consecuencia lógica de esta postura equivocada es que lo que en segundo plano figuraba como declaración de principios en todas las Organizaciones obreras, fueron del maliz más burocrata, cada día se hallaba más distante de obtenerse por los trabajadores organizados, por que abandonando sus necesidades inmediatas por la mayor reivindicación, el capitalismo consolidaba sus posiciones de explotación justificándose con las "constantes exigencias" proletarias, a la par que, con igual justificación, aumentaba constantemente el margen de sus ganancias.

De ahí que siempre nos pareciera contrarrevolucionaria la posición de lucha de los trabajadores y sus Organizaciones, ya que lo que con un mano se les concedía, con la otra era arrebatado, con lo que, repetimos, quedaba únicamente salida ventajosa era el sistema capitalista.

Y vuelta al punto de partida; necesidades que obligan a pechar más. Nuevas concesiones hechas por la burguesía; aumentos en el coste de vida, para en esta constante tejer y destejer seguir igual o peor que antes de la última ración.

El régimen capitalista sabía disimular la satisfacción que estos actos le producían, resistiendo froticamente a hacer concesiones con lo que, de paso, lograba que las Organizaciones proletarias desgastasen sus hombres y energías en una lucha estéril. Y así una y millares de veces. Así varios siglos.

¡Ah! Pero las cosas, si no fundamentalmente todavía, han cambiado por lo que respecta a España. ¿De qué si no serviría tanto esfuerzo empleado, tanta sangre derramada por los trabajadores españoles?

Lo que antes pudo catalogarse como un vicio ineludible de la lucha de clases, no puede ser método permanente.

Ahora está el pueblo en armas contra todo un sistema de opresión e injusticia, y no se puede aceptar atropello a sus derechos.

El Comité quedó informado de las manifestaciones hechas ante el mismo en el día de hoy por la representación del Comité de Control de la Metalurgia de Valencia a virtud de las cuales se hará entrega al Comité Nacional de Enlace en la cual se harán constar debidamente "puntualizados y garantizados por los documentos que lo comprueben, toda la labor realizada por el Control, en la mecanización de material de guerra, gastos que se han ocasionado para preparar el utillaje en condiciones para la citada mecanización, beneficios que se han obtenido en la labor realizada y aplicación que se ha dado a los mismos, con todos los comprobantes que lo justifiquen y sueldo que han percibido por todos conceptos los diversos compañeros, que integran el Comité de Control.

Por último, se acordó dirigirse al Comité Nacional de Enlace de U. G. T.-C. N. T. para conocer el criterio de los dos Organismos Nacionales en orden a diversos problemas pendientes de solución.

Abraham Guillén disertará sobre el tema: "La política internacional en la Revolución española".

MARAVILLAS MASANA Homaje a la supervedette

Conchita Ballesta Programa incomparable! "Los cardenales" (completa). Fragmentos de "Las Leandras", "Las Horonas" y "De la Ceca a la Meca". Actuación de Laura Pinillos, María Arias, Lupo Rivas-Cacho, Calvo de Rojas, Ballesteros y Petit, José M. Granada, Pilar Ruiz, Mariana Madrid, etcétera.

TOKIO, 2.—El ministro de Negocios Extranjeros ha desmentido que el Gobierno tenga la intención de abolir el Tratado de las nueve Potencias.—Fabra.

TOKIO, 2.—Refiriéndose al discurso de Chamberlain, el portavoz del ministro de Negocios Extranjeros ha reconocido que el Japón tendrá necesidad de dinero para la reconstrucción de China, pero ha añadido que no ve la necesidad de que este dinero venga de Inglaterra.—Fabra.

BEYRUTH, 2.—Con motivo del aniversario de la declaración del Balfour, los árabes han declarado la huelga en Líbano, para protestar contra la situación en Palestina.—Fabra.

Palacio de la Música UN BREVE INSTANTE Una película excepcional, por CAROLE LOMBARD y GENE RAYMOND

Palacio de la Música UN BREVE INSTANTE Una película excepcional, por CAROLE LOMBARD y GENE RAYMOND

Es inadmisibles que los últimos anteriores de lucha perduren, y que de nuevo nos hallen en el círculo vicioso; estamos obligados todos (Organizaciones Obreras y Gobierno) a impedir que al pueblo se le usurpen, como siempre, sus derechos.

Consecuencia lógica de esta postura equivocada es que lo que en segundo plano figuraba como declaración de principios en todas las Organizaciones obreras, fueron del maliz más burocrata, cada día se hallaba más distante de obtenerse por los trabajadores organizados, por que abandonando sus necesidades inmediatas por la mayor reivindicación, el capitalismo consolidaba sus posiciones de explotación justificándose con las "constantes exigencias" proletarias, a la par que, con igual justificación, aumentaba constantemente el margen de sus ganancias.

De ahí que siempre nos pareciera contrarrevolucionaria la posición de lucha de los trabajadores y sus Organizaciones, ya que lo que con un mano se les concedía, con la otra era arrebatado, con lo que, repetimos, quedaba únicamente salida ventajosa era el sistema capitalista.

Y vuelta al punto de partida; necesidades que obligan a pechar más. Nuevas concesiones hechas por la burguesía; aumentos en el coste de vida, para en esta constante tejer y destejer seguir igual o peor que antes de la última ración.

El régimen capitalista sabía disimular la satisfacción que estos actos le producían, resistiendo froticamente a hacer concesiones con lo que, de paso, lograba que las Organizaciones proletarias desgastasen sus hombres y energías en una lucha estéril. Y así una y millares de veces. Así varios siglos.

¡Ah! Pero las cosas, si no fundamentalmente todavía, han cambiado por lo que respecta a España. ¿De qué si no serviría tanto esfuerzo empleado, tanta sangre derramada por los trabajadores españoles?

Lo que antes pudo catalogarse como un vicio ineludible de la lucha de clases, no puede ser método permanente.

Ahora está el pueblo en armas contra todo un sistema de opresión e injusticia, y no se puede aceptar atropello a sus derechos.

El Comité quedó informado de las manifestaciones hechas ante el mismo en el día de hoy por la representación del Comité de Control de la Metalurgia de Valencia a virtud de las cuales se hará entrega al Comité Nacional de Enlace en la cual se harán constar debidamente "puntualizados y garantizados por los documentos que lo comprueben, toda la labor realizada por el Control, en la mecanización de material de guerra, gastos que se han ocasionado para preparar el utillaje en condiciones para la citada mecanización, beneficios que se han obtenidos en la labor realizada y aplicación que se ha dado a los mismos, con todos los comprobantes que lo justifiquen y sueldo que han percibido por todos conceptos los diversos compañeros, que integran el Comité de Control.

Por último, se acordó dirigirse al Comité Nacional de Enlace de U. G. T.-C. N. T. para conocer el criterio de los dos Organismos Nacionales en orden a diversos problemas pendientes de solución.

Abraham Guillén disertará sobre el tema: "La política internacional en la Revolución española".

MARAVILLAS MASANA Homaje a la supervedette

Conchita Ballesta Programa incomparable! "Los cardenales" (completa). Fragmentos de "Las Leandras", "Las Horonas" y "De la Ceca a la Meca". Actuación de Laura Pinillos, María Arias, Lupo Rivas-Cacho, Calvo de Rojas, Ballesteros y Petit, José M. Granada, Pilar Ruiz, Mariana Madrid, etcétera.

TOKIO, 2.—El ministro de Negocios Extranjeros ha desmentido que el Gobierno tenga la intención de abolir el Tratado de las nueve Potencias.—Fabra.

TOKIO, 2.—Refiriéndose al discurso de Chamberlain, el portavoz del ministro de Negocios Extranjeros ha reconocido que el Japón tendrá necesidad de dinero para la reconstrucción de China, pero ha añadido que no ve la necesidad de que este dinero venga de Inglaterra.—Fabra.

BEYRUTH, 2.—Con motivo del aniversario de la declaración del Balfour, los árabes han declarado la huelga en Líbano, para protestar contra la situación en Palestina.—Fabra.

Palacio de la Música UN BREVE INSTANTE Una película excepcional, por CAROLE LOMBARD y GENE RAYMOND

Palacio de la Música UN BREVE INSTANTE Una película excepcional, por CAROLE LOMBARD y GENE RAYMOND

movimiento libertario

Sindicato Regional de Servicios Públicos (Sección de Servicios Especiales).—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a la Varía a una Asamblea que se celebrará el día 5 del corriente, a las cinco de la tarde, en nuestro domicilio social, Serrano, 73.

Se hace saber a todos los compañeros pertenecientes a esta Sección de Servicios Especiales el deber que tienen de pasarse por esta Secretaría para abonar el día de haber Pro Campaña de Invierno, según acuerdos de Organización; finalizando el plazo para hacer efectivo el mismo el 15 del actual, y enviando de conocimiento a la presente nota a los compañeros.

Mujeres Libres BARRIADA DE CUATRO CAMINOS

Se convoca a todas las compañeras pertenecientes a esta Barriada a una asamblea que se celebrará el jueves, día 3, a las cinco de la tarde.—EL COMITE

LA CASA DEL DURO CAMISERIA Y NOVEDADES Carrera de San Jerónimo, 12

YULCAIN TU RELOJ COPPEL FUENCARRAL, 15

LA CASA DEL DURO CAMISERIA Y NOVEDADES Carrera de San Jerónimo, 12

LA CASA DEL DURO CAMISERIA Y NOVEDADES Carrera de San Jerónimo, 12